

МОЛОДЦЫ!

Это ставшее традиционным для наших зрителей приветствие родилось восемь лет назад во время необычайно упорных состязаний хоккеистов на Олимпийских играх в Кортина д'Ампеццо. Шел матч с командой Канады. Наши спортсмены отразили шквальный нападок противника, жаждавшего победы. И вот шайба влетела в сетку ворот канадцев.

— Молодцы! Молодцы! — скандировали зрители с верхнего яруса трибун — оттуда, где находились советские туристы, прибывшие на Олимпиаду в Кортина. Еще гол, и снова дружное скандирование, воодушевляющее на спортивный подвиг:

— Молодцы!.. Молодцы!..

Сейчас, во время Олимпиады в Иннсбруке, под сводами Ледяного стадиона тоже не раз раздавалось традиционное приветствие советских зрителей. Наши хоккеисты играли превосходно. По единодушному признанию специалистов, советская хоккейная команда была сильнейшей на Белой олимпиаде. Стремительность и задор, тактическая выдумка и предельно волевая игра, невиданная для хоккея коллективность действий и высокое сознание долга, проявленное каждым спортсменом,— вот качества, которые принесли успех советской команде.

Наши хоккеисты действительно показали себя в Иннсбруке молодцами. Они коронованы трижды. Они трижды чемпионы — мира, Европы и Олимпийских игр! Это заслуженная награда советской команды за ее мастерскую игру.

Кто же прославил наш хоккей? Кто стал покорителем Олимпа? Их девятнадцать — героев олимпийского турнира.

Прежде всего представим тренеров — тех, кто спланировал победный график нашей сборной. Это Аркадий Чернышев и Анатолий Тарасов. Обоих их можно смело назвать создателями советской школы хоккея. Оба они были участниками первых хоккейных состязаний, проведенных в нашей стране. Чернышев играл за команду московского «Динамо», а Тарасов — за ЦДКА. Одновременно они были и тренерами этих коллективов. Закончив выступать на ледовой арене, Чернышев и Тарасов целиком посвятили себя тренерской работе. Под руководством Чернышева наша сборная команда трижды выиграла первенство мира, в том числе и Олимпийские игры 1956 года. Нынешняя четвертая победа советской сборной — венец тренерской деятельности Чернышева и Тарасова. Они сумели достойным образом подготовить команду СССР к трудным битвам олимпийского турнира.

А теперь расскажем о семнадцати игроах, выступавших в Иннсбруке.

Виктор Коноваленко — вратарь. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1938 году. Рост — 168 см. По профессии — токарь. В хоккей играет с 1954 года. Игрок горьковской команды «Торпедо».

Борис Зайцев — второй вратарь. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1937 году. Рост — 170 см. По профессии — токарь. Хоккеист с 1953 года. Игрок московской команды «Динамо».

Виталий Давыдов — защитник. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1939 году. Рост — 170 см. Студент. Хоккеем занимается с 1954 года. Игрок московской команды «Динамо».

Виктор Кузькин — защитник. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1940 году. Рост — 180 см. По профессии — токарь. В хоккей играет с 1953 года. Игрок команды ЦСКА.

Александр Рагулин — защитник. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1941 году. Рост — 185 см. Студент. Хоккейный стаж с 1955 года. Игрок команды ЦСКА.

Эдуард Иванов. Защитник. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1938 году. Рост — 176 см. По профессии — электрик. На хоккейное поле впервые вышел в 1952 году. Игрок команды ЦСКА.

Олег Зайцев — защитник. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1939 году. Рост — 178 см. По профессии — токарь. С хоккейной клюшкой дружит с 1955 года. Игрок команды ЦСКА.

Константин Локтев — нападающий. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1933 году. Рост — 170 см. Студент. В хоккей играет с 1947 года. Игрок команды ЦСКА.

Александр Альметов — нападающий. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1940 году. Рост — 178 см. Студент. Хоккеем занимается с 1954 года. Игрок команды ЦСКА.

Вениамин Александров — нападающий. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1937 году. Рост — 176 см. По профессии — слесарь. Хоккеист с 1951 года. Игрок команды ЦСКА.

Борис Майоров — нападающий, капитан команды. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1938 году. Рост — 173 см. По профессии — инженер-механик. Хоккеем занимается с 1952 года. Игрок команды московского «Спартака».

Вячеслав Старшинов — нападающий. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1940 году. Рост — 174 см. Студент. Хоккейный стаж с 1954 года. Игрок команды московского «Спартака».

Евгений Майоров — нападающий. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1938 году. Рост — 173 см. По профессии — инженер-механик. Хоккеем полюбил с 1952 года. Игрок команды московского «Спартака».

Леонид Волков — нападающий. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1934 году. Рост — 166 см. По профессии — техник-технолог. Хоккеист с 1953 года. Игрок команды ЦСКА.

Виктор Якушев — нападающий. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1937 году. Рост — 171 см. По профессии — токарь. Хоккеем увлекается с 1952 года. Игрок команды московского «Локомотива».

Анатолий Фирсов — нападающий. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1941 году. Рост — 177 см. По профессии — слесарь. В хоккей играет с 1956 года. Игрок команды ЦСКА.

Станислав Петухов — нападающий. Заслуженный мастер спорта. Родился в 1937 году. Рост — 184 см. Студент. Хоккеист с 1953 года. Игрок команды московского «Динамо».

Итак, советские хоккеисты — обладатели всего золота, разыгравшегося в олимпийском хоккейном турнире в Иннсбруке. Они продемонстрировали во всех отношениях большой хоккей. Поздравляя победителей с замечательной победой, мы говорим им ставшее традиционным наше приветствие:

— Молодцы!



